14 января 1984 года 🔹 3

ТОММУНИСТЫ, трудят диеся украины, как и весь осовет-Углубляя поиск ский народ, с глубоким у довлет-ворением восприняли в чешения декабрьского (1983 г.) Плиснума ЦК КПСС, выступление то вари-ща Ю. В. Андропова. Об этом шла речь на состоявшемся - 12 С пленума ЦК Компартии Украины января пленуме ЦК Компар Етии Украины. Были обсуждены им тодекабрьского Пленума ЦК тур. Возросло по сравнению с лать предстоит много, особенно публики с глубоким пониманием КПСС и задачи партийных организаций республики, вытекающие

капитальном

кой атомной электростанции,

Очень важно, говорилось на

шенное отставание и выйти

устаноужа по переработке нефти

в Лисичанске

троительстве обеспечены планы выводов, содержащихся в высла чи в эксплуатацию жилья. ступлении товарища Ю. В. Андкол, детских и лечебных учрекдений, профтехучилищ. Введе-С докладом выступил член П литбюро ЦК КПСС, первый производственных мощностей, в кретарь ЦК Компартин Украио том числе стан «3000» на заво-В. В. Щербицкий. че имени Ильича в Жданове, но-— Декабрьский Пленум 😤 ый энергоблок на Чернобыль-

КПСС, - сказал он, - продолжи и развил принципиальную ливв области экономической и альной политики, определенну на состоявшемся в неябре 198 пленуме, что результаты работы года Пленуме Центрального К. в 197 33 году позволили сократить, митета. Ее существо со савляют а по ряду позиций ликвидировать всестороннее соверше хозяйственного механ на ут эовень заданий трех лет пяля и методов руководс тилеть ки. Национальный доход в ление госупарственной удовой респуб. пике увеличился за три гои плановой дисциглины, повышеда на 12 процентов. Особенно ние организоват эсти, доловите примечать ельно, что весь его присти и ответс ленности задров.

сахара-песка и многих других ви-

дов продукции. Перевыполнен

план выпуска изделий высшей

категории качества. Труженики

сельского хозяйства вырастили

неплохой урожай сахарной свек

из его решений, из положений и

рост обеспечен за счет повыше-В истекшем году завтительно ния произъеводительности труда. Осуществля ена большая программа социальных мероприятий. С трибуны плен ума назывались лучие понули дела в ре. блике. Заметю ускорились тен роста произвойства и произво сти труда. Выполнены такие цифры: регальные доходы населения в респ. ублике за три года пятилетки у взеличились на выпуску большинства ших видов промышле й про дукции. Ее реализованс 8,2 процента, введет ю в действие иллио-. 53,5 миллиона квадрь атных метров дания на многие соты нов рублей. Существет увелижилья — больше, ч см намеча-1, стачилось производство чу Однако эти результа аты, отмели, готового проката, ераль-3, ILEных удобрений, трак мента, тканей, кожан обуви

чали первые секретар и обкомов чали первые секретар 7 оокомов партии: Донецкого — В 1 Миронов, Днепропетровского — В. Бойко, министр, угольной премышленности республики Н. Гръздъко и другие, надо правильно оценивать и рассматривать как основу для достижения лы, картофеля, кормовых куль- вых, более высоких рубежей. Сдре-

показателям за три года в республике не достигнут уровень, намечавшийся пятилетним планом. С напряжением продолжают работать, в частности, угольно в действие 109 важнейших ная промышленность, черная металлургия, легкая, мяская и молочная отрасли. Остается еще значительным удельный вес предприятии, не справляющихся с планами по реализации продукции и с договорными обязательствами по поставкам, а также таких, где темпы роста заработной платы превышают рост производительности труда. Наряду с некоторыми объективными факторами здесь сказались недостатки в использовании производственного и научно-технического потенциала, трудовых, материально-технических и финансовых ресурсов.

Государственный план экономического и социального развибольшей мере, чем раньше, ори-ентирован на повышение эффективности производства. Решающее значение будет имсть выполнение поставленной товарищем Ю. В. Андроповым задачидобиться сверхпланового повышения производительности труда на один процент и снизить себестоимость продукции дополнительно на полпроцента. Расчеты показывают, что это позволит промышленности республики произвести дополнительно продукцин на 1,1-1,2 миллиарда рублей и довести темп роста производства в 1984 году до 4,1 про-

если учесть, что по отдельным и высокой ответственностью восприняли это дополнительное задание партии к плану. Об этом свидетельствует активная подлержка одобренных ЦК Компартии Украины сопиалистических обязательств трудовых коллективов Киева. Донецкой, а также других областей, многих предприятий и городов. Сейчас, отмечалось на пленуме, важно придать этому движению максимальную конкретность и целенаправленность.

Одно из ведущих направлений в осуществлении поставленных задач - рациональное использование созданного в народном хозяйстве огромного производственного потенциала. Факты свидетельствуют: из-за неполного использования мощностей ежеголно неполается значительное количество промышленной продукции. Часть введенных мощностей, сроки освоения которых тия республики на 1984 год в истекли, не достигла проектных показателей. На некоторых предприятиях снижается коэффициент сменности работы оборудования. С трибуны пленума за это, кроме Харьковского тракторного завода, критиковались заводы: Ждановский тяжелого машиностроения, киевский «Большевик», черкасский «Строммашина», Мелитопольский станкостроительный и другие. Первый секретарь Черкасского обкома партии И. Лутак полверг критике союзный Минлегнищемаш за недостаточное внимание к реконструкции подведомственных предприятий.

что на ряде предприятий черной металлургии допущен перерасход сверх установленных норм кокса и железорудного сырья, ча угольных шахтах - лесоматериалов, на теплоэлектростанциях - топлива. Немало горючего расходуется на порожние пробеги автотранспорта. В связи с этим были высказаны критические замечания в адрес руководителей Минавтотранса — Ф. Го-Минстройматериа-Шевченко, Минпромстроя - А. Щепетильникова, Минчермета — Д. Галкина.

На пленуме говорилось, что выполнение плана 1984 года во многом будет зависеть от умелого использования трудовых ресурсов. Путей здесь немало — и укрепление трудовой дисциплины, и совершенствование организации производства, и внедрение коллективного подряда. Большое значение приобретает снижение ТОУЛОСМКОСТИ.

В плане на 1984 год, отмечали ораторы, главным стержнем остается ускорение научно-технического прогресса. В 2,5 раза увеличивается количество заланий по внедрению безотходных и малоотходных технологий, устанавливаются повышенные задания по вводу в действие комплексно-механизированных и автоматизированных предприятий. Но не все научные подразделения оказывают должную помощь производству.

Сегодня Украина - гигантская строительная площадка. В нынешнем году предстоит ввести Особое внимание в докладе и новые энергоблоки на Запорож-

ных электростанциях, ряд производств по выпуску минеральных удобрений и другие крупные объекты. Выступавшие потребовали преодолеть укоренившуюся практику, когда ввод большинства мощностей, жилья, объектов соцкультбыта относится на конец года, что порождает штурмовщину и низкое качество работ.

Рассматривая задачи, стоящие перед агропромышленным комплексом республики, участники пленума отмечали, что сейчас все усилия полжны быть направлены на максимальное сокращение или полную ликвиданию образовавшейся задолженности, на обеспечение прироста сельскохозяйственного производства и заготовок по сравнению с десятой пятилеткой. Один из важных резервов в увеличении валового сбора зерна - расширение плоцадей кукурузы. Необходимо значительно повысить отдачу мелиорированных земель.

Анализируя состояние дел с выпуском товаров народного потребления, ораторы отмечали положительные сдвиги, достигнутые на этом важном направлении. В прошлом году в республике произведено товаров сверх плана на сумму около 1,2 миллиарда рублей. Однако многие предприятия все еще уделяют недостаточно внимания производству изделий повседневного спроса. За низкое качество продукции остро критиковалось Львовское швейное объединение «Маяк». Здесь побывали и министр легкой промышленности О. Касьянепко, и его заместители, но положение не улучшилось. Слабо Коммунисты, трудящиеся рес- выступлениях было уделено проб- ской. Южно-Украинской атом- развивается сфера обслуживания.

мало беспокоит руководителей Минбыта УССР (министр В. Слин-Большое место в обсуждении

заняли вопросы совершенствования организаторской и политической работы партийных организаций республики. В последнее время к руководству ими пришло немало новых людей. В ходе состоявшихся отчетов и выборов впервые избрано около 80 первых секретарей райкомов и горкомов партии, пятая часть секретарей первичных парторганизаций. Часть из них не имеет достаточного опыта. Говорилось, что некоторые руководители слабо владеют такими экономическими категориями, как себестоимость, рентабельность, прибыль, не умеют глубоко анализировать обстановку. Поэтому учеба приобретает особую актуальность.

Была отмечена необходимость всеми средствами устной и печатной пропаганды разъяснять решения Пленума ЦК КПСС, оценки и выводы, содержащиеся в выступлении товарища Ю. В. Андропова, в полную меру использовать их мобилизующую сипу. Поможет в этом и развернувшаяся подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. Первейший долг руководящих и идеологических кадров — вести людей на решение поставленных Пленумом ЦК КПСС задач, своевременно и по-деловому поддерживать патриотические начинания. Из этого живого дела надо решительно изгонять трескотню,

шумиху, формализм. Пленум принял постановление, в котором говорится, что партийные организации республики приложат все силы для успешното выполнения задач, поставлен ных декабрьским Пленумом ЦК

> О. ГУСЕВ. м. ОДИНЕЦ, и. тихомиров. (Корр. «Правды»).

исполкома 3. Шайдаров, облисполком после опубликования в «Правде» фельетона «Не спи, сурок!» и статьи «Спать ли сурку?» (25 июня и 21 октября 1983 г.) рассмотрел на своем заседании вопрос «О состоянии и мерах по усилению борьбы с браконьерством в области» и признал, что эта работа нахоцится не на должном уровне. Имеют место многочисленные факты нарушений законов об охране природы и животного мира, со стороны работников государственных охотничьей и рыбной инспекций не принимается достаточных мер по пресечению и искоренению браконьерст-В этой связи облисполком счи-

За потворство

браконьерам

Как сообщил редакции пред-

седатель Целиноградского обл-

тает совершенно правильной критику газеты в адрес начальника государственной охотничьей инспекции по Целиноградской области М. Суркова, который, зная о к «законности разрешения Казглавохоты на промысел сурка частным лицам - Н. Твардовскому, П. Нечухраю и другим, позволил им бесконтрольно (без выдачи лицензий на отлов и заключения договоров на сдачу шкурок и жира охотничьему обшеству или потребительской кооперации) отлавливать и отстреливать из нарезного оружия сурков. При этом он не выполнил своих прямых служебных обязанностей: сам не воспрепятствовал браконьерству и не поставил в известность исполком о. нарушении порядка и правил охоты. В результате государственному охотничьему фонду был причинен серьезный ущерб.

Виновность М. Суркова в бесконтрольности и попустительстве браконьерам доказана при рассмотрении этого дела в Джезказганском и Целиноградском областных судах. Облисполком, исходя из решений указанных судов, поставил вопрос перед Казглавохотой о невозможности оставления М. Суркова в должности начальника госохотинспекции, и 1 декабря 1983 г. он был освобожден от этой обязанности.

По делу о фактах браконьерства сейчас проводится дополнительно расследование следственным Управлением МВД Казахской ССР, по материалам которого будет приниматься решение об ответственности должностных лиц, разрешивших незаконную охоту или потворствовавших ее проведению.

В статье под таким заголовком спектор или человек, который («Правда», 15 сентября 1983 го-

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ЦК КПСС О ШКОЛЬНОЙ РЕФОРМЕ

КСМБИНАТЫ ПРОФЕССИЙ

доб рый прием, и мастера ответ-

ботающих в межшколь ю-произволственных к отлающих все силы трудовому становлени иков. Но, к сожалени среди моих коллег, при темых педагогов, и таких, котически относятся к У

обсуждая ЦК КПСС о реформе в толь ч ра объективно оценити значение комбинатов **Бесси** : тем, чтобы не утеря і накопленного этими срады елько полодыми учебными зав 📪 нияги которые могут немале делать иля профессионального прия школьников. Сви этельстдейственное соревнование, привить вкус к техническому творчеству. Когда слесарь по ремонту электрооборудования автомобилей десятиклассник 39-й школы Андрей Малинкович предложил схему прибора для проверки вакуумных регупяторов, на помошь ему пришли сверстники: токари и фрезеровщики изготовили по чертежам автора механические детали, и через месяц прибор появился в электронехе 6-го Авторемзавода. От заявки до внедрения рацпредложения — 30 дней. Срок, которому могут позавидовать и опытные заводские рационализаторы.

Практика доказала: выпускни- \ сы. Жак, например, оплатить

сты енно относятся к ним. I во главное, по-видимому, том, что в «Положении об УПК» им еется ряд упущений и недоработгок. Оно носит односторонний

ха рактер: практически руководструемся им лишь мы, педагоги комбинатов. И обвинить базовые ор танизации в том, что «Положение» не стало для них настольным документом, трудно. Документ издан приложением к приминистра просвещения СССР, следовательно, для производственников носит необязательный характер, да и не дает ответа на многие важные вопро-

КПСС следующим образом: «Поднять роль и значение учебно-производственных комбинатов в трудовой подготовке школьников. Разработать и утвердить новое «Положение об УПК», в котором необходимо проблемно сформулировать педагогические задачи по трудовому воспитанию подрастающего поколения. Законодательно закрепить обязанности базовых предприятий по отношению к УПК. Поднять статус мастера производственного обучения до учителя общеобразовательной

Серьезного упрека УПК заслуживают, пожалуй, за то, что

сматривается значительное увеличение времени для трудового обучения и общественно полезного производительного труда школьников. Накопление исобходимых навыков становится преемственным: в начальной школе дети будут приобретать элементарные приемы ручной работы. потом в V-IX классах пройдут более основательную подготовку. научатся обрабатывать дерево и металл, познакомятся с основами электротехники, металловедения. графической грамоты. После этого наступает специализация в

только часть их выпускников других комбинатов доказал це-

профессии.

гороно. Кого тут только за Нет сейчас среди работников народного образования более волнующей темы, чем предстоя-

щая реформа школы. Поскольку она должна коснуться и аппарата управления, хочу поделитьсвоими соображениями. Вот уже восемнадцатый год

работаю заведующим городским методическим кабинетом Кобринского гороно. Пришел сюда с поста директора сельской восьмилетней школы. И с каждым годом растет убеждение, что нужно совершенствовать аппарат управления, укреплять его калрами опытными, имеющими навыки

последнее время не вводили! Методистов «по книге» (так их у нас принято называть), профориентации и трудовому обучению начальной военной подготовке, физкультуре... А вот инспектора или методиста по воспитательной работе нет, хотя это огромный и ответственный участок работы. Может, стоит пойти по пути

создания межрайонных отделов народного образования, вменить в обязанность специалисту по предмету курировать два-три предмету курировать два-три района. Но на урок в ходе проверки должен идти именно специалист, а не общественный ин-

16M, 41068 He viept акопасиного этими ср. и альнэ чата и вак имыновуу имым которые могут немаль делать иля профессионального бразования школьников. Сви пельст-TUMY -- Hama pafor:

Мы предлагаем ребят из на выбор восемнадцать пролесий. тосле наяальной подготозки в учебных цехах наши интомцы приступают к работе нег средственно на базовых предп, иятиях. Вместе с калровыми разочими они участвуют в выпуско электрических и механических будильников на 2-м Московском часовом заводе, собирают чарбюраторы и стартеры на 🤲 Авгоремзаводе, нередают инимают телеграммы на 1 онтральном телеграфе и Главы...мте, на строительных объектах ремстройтреста настилают полы и выкладывают плиткой стены, торгуют за прилавками магазинов промышленными и продевстветвенными товарами, брошесуют книги в издательстве стия», не чураются черя mi paботы в детских садах, теле-МНЫ ниях клинической им. Боткина. И лелают с *ело по-настоящему. Так, отр poителей под руководство ра производственного С. Рыскина минувшим г извел настилку полов 32-й поликлиники по классу качества. Так чение авторитетной Назову только два из Знаком качества, котор скают юные монтажник. ромеханических и радиот ских приборов и сист лионабор «Юность» и бритва «Эра-100». Включение школьнико:

изводите чый труд непо.

цехе 6 го Авторемзанода. От заявки до внедрения рациредложения — 30 дней. Срок, которому могут позавидовать и опытные заводские рационализаторы.

Практика доказала: выпускиики нашего комбината, приходя после школы на базовое предприятие, способны сразу пристунать к работе. Они готовы к ней. и не только формально, имея квалификационный разряд по специальности, обладая опытом двухгодичной учебы на произ-

Почему же все-таки к возможностям УПК продолжают нередко относиться с сомнением и недоверием? Причин здесь несколько. Прежде всего питомцы ряда комбиналов (работают) только в учебных цехах, лишь периодически посещая базовое предприятис. А вель отсутствие общения с заводским рабочим коллективом - серьезнейший пробел трулового воспитания.

К тому же нормальные отнозаказчиками кадров складываются далеко не всегда. На одних предприятиях наших учащихся встречают хлебомолью, на других же их считают а «нежелательную нагрузку». I умается, многое здесь зависит от хозяйственного руководства и лэртийных организаций. Скажем. фстояние дел на комбинате сигематически рассматривается на заседаниях парткома 2-го Мо-- ковского часового завода. Погоянно вникает в наши нужды **"** чальник Центрального телеграфа В. Кургузов, частый гость на учебном участке металлообаботки и на родительских собрагиях заместитель директора Московского машиностроительного завода «Знамя труда» В. Вино- ПТУ. градов. Понятно, что на этих Желательно поэтому было бы ного процесса.

милистра просхощения ссей, следовательно, для производственникон посит необязательный характер, да и не дает ответа на многие важные вопротруд учащихся во время летней производственной практики, не перерасходовав фонда заработной платы предприятия? Или по какой статье финансового плана провести расходы на организацию городского конкурса «Лучший по профессии»? А не так давно ревизоры финансового отдела предложили строительной организации отзывать на «основную работу» раз в неделю мастеров производственного обучения на том основании, что они имели нагрузку только четыре дня. Исходили они из того, что недельная нагрузка должна соответствовать 41 часу. И теперь у мастеров строительного профиля нет времени на методическую подготовку к занятиям.

Роль мастера производственного обучения явно принижена по сравнению с его коллегами -учителями общеобразовательной школы. Считается, что он должен научить своих питомнев лишь... профессиональным чавыкам. Но ок же не столько «предметник». сколько рабочий наставник, воспитатель! Допустимо ли столь формально разрываты единство учебно-воспитательного процесса? В результате же мастера лишены времени для методической подготовки, им не полагаются дополнительные отпуска, нельзя их представить на звание заслуженного учителя, как это делается в системе профтежобразования. Не удается и стимулировать их материально, как, скажем, в

K YIIK, Vincumb Crarye Macrepa производственного обучения до **УЧИТЕЛЯ** общеобразовательной школью.

Серьезного упрека УПК заслуживают, пожалуй, за то, что только часть их выпускников идет работать и учиться по специальности. Так, по нашему комбинату эта цифра составляет 40 процентов, а в среднем по стране гораздо ниже. Можно было бы добиться большего, если бы мы имели соответствующее нашим потребностям научно-методическое обеспечение учебно-воспитательного процесса. К сожалению, для трудового обучения оно отработано значительно слабее. чем для гуманитарных и естественных курсов средних школ.

Так, из двухсот с лишним профилей обучения в УПК лишь для 19 имеются утвержденные Минпросом СССР учебные программы. Но даже и для тех нет ни одного учебника, отвечающего их требованиям. Приходится пользоваться изданиями для ПТУ или устаревшими школьными учебниками. Но те рассчитаны на сов-

сем иное построение занятий. Нужно, чтобы НИИ трудового обучения и профориентации АПН СССР пал нам наконен конкретные рекомендации, как строить практические занятия в зависимости от специфики обучения профессии, причем рекомендации, доступные пониманию наставников-мастеров. Ведь пока большинству из них приходится интуитивно искать «подходы» к своим ученикам. Дельные советы ученых важны потому, что не комбинаты все-таки выбирают номенилатуру изделий базового предприятия, а номенклатура ликтует способ построения учеб-

THE RESERVE TO STREET, S. LANDINGS. ЗАПОТ -- ГОЖИНИИ, МЕТОЛЛОВЕДОНИЯ, прафической прамоты. После это го ступает специализация в

Опыт не только нашего, но и пругих комбинатов доказал целесообразность начинать подобную специализацию с нынешнего восылого, а в пересчете на новые споки обучения — левятого класса. Во-первых, после годичного обучения в УПК подростки более сознательно выбирают себе профессию, принимают решение о поступлении в то или иное среднее профтехучилище. Те же, кто не оставит школу, смогут с реальной отдачей работать на базовом предприятии, которое заранее будет рассчитывать и планировать их участие на производстве. Наконец, квалификационные разряды по специальности обретают за три года обучения реальную весомость.

профессии.

Вот почему в пункт 20 проекта ЦК КПСС следовало бы, по нашему мнению, включить положение: «По желанию учащихся их трудовая специализация начинается с IX класса на базе учебно-производственных комбинатов с учетом потребностей в массовых профессиях данного регио-

Опыт лучших учебно-производственных комбинатов доказал, что они могут готовить к сознательному производительному труду практически каждого выпускника школы. Добиться этого повсеместно - одна из задач предстоящей реформы школы.

> **Д. КОВАЛЕРЧУК.** Лиректор межшкольного учебно-производственного комбината Фрунзенского района.

шел спал поота директора сельской во вмилетией школы. каждым годом растет убеждение, что нужно совершенствовать аппарат управления, укреплять его кадрами опытными, имеющими навыки уководящей работы в школе. Много ли сейчас таких? Считанные единицы. Что мешает? Прежде всего материальные усло-

Почти любой учитель, рискнувший персити на работу в районный или городской отдел народного образования, теряет в зарплате. Он, как правило, ведет несколько часов в школе, за что ему начисляется поурочная оплата. А вот чем объяснить исключение ее из общей зарплаты для начисления пенсии?

Думается, было бы правильнее оплату директорам школ, их заместителям, руководящим работникам отделов народного образования производить по стажу руковолящей работы в просвещении, а по педагогическому стажу начислять за уроки.

Следует разобраться и с путаницей в штатном расписании

народного образования, эмерить в обязанность специалисту по предмету курировать два-три района. Но на урок в ходе проверки должен идти именно специалист, а не общественный ин спектор или человек, который может дать лишь общие указания.

Давно высказываются предложения и о введении в отделах народного образования единой должности инспектора-методиста Ведь большую часть работы методистов занимает чистое инспектирование. Такая должность лишь повернула бы инспекторский аппарат к эказанию методической помощи учителю.

Надо полагать, что предусмот ренные проектом ЦК КПСС мс ры по совершенствованию уп равления народным образовани ем будут способствовать укреплению их опытными кадрами.

г. овсянников. Заведующий методическим кабинетом гороно. г. Кобрин, Брестская область.

Касается всех

В азербайджанской республиканской печати проект ЦК КПСС вызвал широкий читательский отклик. Вот несколько выдержек из местных газет.

В газете «Вышка» многодетная мать Л. Мамедова рассуждает: «Каждая мать знает, что работа валится из рук, если сердце неспокойно за детей. Действительно, большим полспорьем в этом направлении являются школа полного дня и группы продленного времени. Мне. как матери, которая по достоинству оценила помощь этих групп, хотелось бы предложить при проектировании новых школ разработать для групп продленного дня специально спланированные и удобные помещения, в которых будет предусмотрено все - комнаты для занятий, игр, отдыха. Старые школы тоже можно приспособить для этого: переделать помещения или пристроить новые. Большую помощь в работе групп продлекного дня могут оказать педагоги-пенсионеры, для которых это будет посильный и интересный труд»

Гаралов, директор Азербайджанского научно-исследовательского института педагогики, в газете «Коммунист» советует: «В проекте надо сказать о золо той и серебряной медалях. Но при этом указать, что медаль поощрение за школьные успехи, но не пропуск в вуз. Медалист должен сдавать все экзамены. Если он знает предмет лучшо других, у него больше шансов поступить, куда он хочет»,

Учительница школы № 8 го рода Баку В. Ахундова, обобіцая мнения своих учеников, пишет в газете «Бакинский рабочий» «Мы высказываемся за пятидневную учебную неделю, чтобы за два дня можно было отдохнуть, сходить в театр, поехать с родителями за город, по мочь им по хозяйству. И еще оубботний день стоило бы от дать школьным кружкам, клу бам». Учительница предлагает «Для воспитания высокой нравст венности и борьбы с равнодуши ем, эгоизмом следует ввести предмет: «Уход за больными и беспомощными людьми», то есть научить детей заботиться о старших, о малышах».

> Л. ТАИРОВ. (Корр. «Правды»). Баку.

Строки

Вношу предложение по разделу III «Повышение качества учебно-воспитательного процесса». Необходимо, на мой взгляд, к пункту 16 добавить: «Учащихся, освобожденных по состоянию здоровья от общей физкультуры, привлекать к занятиям оздоровительно-лечебной гимнастикой. Ввести в аттестат оценку общефизической подготовки выпускника, которую ставят учитель физкультуры и школьный врач». в. плюснин.

На мой взгляд, нужны специальные школы-профилактории интернатного типа для так на зываемых «трудных» детей, которые не получили нормального воспитания в домашних условиях. Сегодня много семей, где родители самоустранились от своих воспитательных обязанностей, переложив их на школу.

И. ПЕТРОВ. пос. Октябрьский, Красноярский край.

Почему бы не ввести в шко-

Н. БОРОВИКОВА. г. Ленинград.

«Туфли со «скрипом»

проведению.

В статье под таким заголовком («Правда», 15 сентября 1983 года) говорилось о низком качестве обуви, выпускаемой некоторыми предприятиями.

Как сообщил редакции заместитель министра легкой промышленности СССР А. Бирюков, в работе обувной промышленности действительно имеются недостатки. Они вызваны нарушениями технологической дисциплины, медленной перестройкой ассортимента в соответствии с конъюнктурой спроса, низким качеством отдельных видов сырья и материалов, недостатками в изучении и прогнозировании спроса.

За последнее время в отрасли разработано и осуществляется несколько целевых комплексных программ, направленных на улучшение качества и расширение ассортимента отдельных групп обуви (спортивной, рабочей и специальной текстильной). Выделены средства на приобретение недостающего оборудования и матепиалов.

Коллегия Минлегпрома СССР решила оказать помощь Башкирскому производственному обувному объединению в укомплектовании квалифицированными кадрами, внедрении передового опыта работы ведущих предприятий отрасли.

Возврат некоторой части обуви с верхом из синтетических кож вызван преждевременным разрушением лицевого слоя из-за недостатков полиуретанового сырья. С целью исключения указанного дефекта ученые совместно с предприятиями отрасли, а также изготовителями химического сырья изыскивают способы получения новых марок полиэфируретанов с повышенной

«Качество продукции полей и ферм»

Под таким заголовком в «Прав. де» 11 ноября 1983 года была опубликована передовая статья. В ней, в частности, говоридось о низком качестве овощей, отгружаемых в минувшем сезоне потребителям из совхоза имени Мичурина Черноярского района Астраханской области.

Как сообщил редакции секретарь Черноярского райкома партии А. Колесов, критика признана справедливой. За допущенные недостатки при отгрузках овощной продукции бюро райкома партии объявило членам КПСС директору совхоза В. Никифорову и секретарю парткома X, Кушалиеву строгие выговоры с занесением в учетные карточки. Приняты меры по исправлению положения. Раньше прошлогоднего начата подготовка тепличнопарникового хозяйства, в структуре посевов овощей большую долю планируется занять под ранние сорта помидоров. Завозятся тара и удобрения. В 1984 лах уроки этики, морали? Пусть году район полностью перейдет это будут обязательные занятия. на выращивание овощей по индустриальной технологии Все это позволит исключить в предстояшем сезоне поставку потребителям некачественных овошей.

«Кто управляет нропилым, тот управляет будущим, Опифруйте свои Советские газоты! Кто управляет настоящим, управляет прошлым». Проект архива «Технотрои» Дж. Оруэлл http://news.technotronic.org/ensv/

ГЛАВНОЕ—УСТРАНИТЬ УГРОЗУ

Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова на послание французского антивоенного движения «Призыв ста» -в центре внимания зарубежной печати. Совет-

французская «Юманите», знают пейской безопасности в ходе коно деятельности движения «При- ференции в шведской столице». зыв ста», в котором участвуют представители различных общественных и политических круфранцузского Сопротивления. Другая французская газета — «Матэн» подчеркивает: «Содержание ответа, опубликованного за несколько дней до начала стокгольмской конференции по мерам укрепления доверия и безопасности и разоружению в Европе, доказывает, что СССР твердо намерен отстаивать изложен-

В Советском Союзе, указывает ные им ранее принципы евро-

Западногерманская «Франкфуртер альгемайне» отмечает: «Советский руководитель гов Франции, видные деятели обвинил США в том, что они культуры и науки, ветераны провратили женевские переговоры в ширму для прикрытия своих планов любой ценей разместить в Западной Европе новое ядерное оружие первого удара».

Ю. В. Андропов, говорится в сообщении итальянского агентства АНСА, выразил пожелание, чтобы ни одна возможность, ни одит шанс не были упущены для

информации, вновь подтвердил свою непреклонную решимость и впредь проводить курс на мир, разрядку и дружбу между народамя, добиваться прекращения гонки вооружений.

> целью сокращения влерных вооружений как на Западе, так и на Востоке на единственной реэльно существующей для этого основе, -- основе равенства и одинаковой безопасности. В комментарии подчеркивается, что кполную ответственность за срыв нереговоров в Женевс советский руководитель возложил на

Заявив, что угроза ядерной войны возрастает, сообщило американское агентство ЮПИ. Ю В. Андропов возложил всю ответственность за создавшееся положе. ние на США и тех их партнеров средств средней дальности» --

ракет на европейской земле. В информации, публикуемой «Сан-Франциско кроникл», говорится: «Главной заботой советских люлей является устранение угрозы ядерной войны. В Москве считают, что создавшаяся ныне ситуация не является необратимой Советское руководство уже заявило со всей четкостью, что если со стороны стран НАТО-будет проявлена готовность вернуться к положению, существовавшему до начала размещения в Европе американских ракет средней дальности, СССР также будет готов следать это».

«Советский Союз демонстрирует гибкость и твердость своей позиции по проблеме ядерных возврата на путь переговоров с по НАТО, которые поддержали так комментирует ответ Ю. В.

Андропова японское агентство Киодо Цусин.

Под заголовком «Советский Союз — за равенство и одинаковую безопасность» публикует ответ Ю. В. Андропова индийская «Стейтсмен».

«В интересах укрепления мира», «Советский Союз и впредь будет следовать курсом разрядки», «Главная забота-устранить опасность ядерной войны» - под такими заголовками публикуют ответ Ю. В. Андропова болгар-

«Советский Союз тверло выступает за то, чтобы устранить препятствия, мешающие решению проблем ядерного разоружения в Европе за столом переговоров», - пишет польская «Т и-

Ответ Ю. В. Андропова со всей убедительностью доказывает, что в Моское с полным пониманием относятся к тревоге мировой общественности за булушее европейского континента, констатирует чехословацкая «Руде пра-

(TACC, 13).

Пребывание делегации

Прибывшая в приглашению; ДК на Австрии для участия в расстам XXV съезда КПА делегация КПСС в составе секретаря АК КПСС Н. И. Рыжкова (глава делегации) и члена ЦК КПСС; первого секретаря Харьковского обкома Компартии Украины В. П. Мысшиченко 12 января почтила память советских воинов, павших в боях за освобождение Австрии от фашизма. Был возложен венок к памятнику героям Советской Армии, установленному на площади Шварценбергилан.

Делегация посетила судоверфь в Корнойбурге, близ Вены. Это крупнейшее судостроительное предприятие Аестрии поддерживает тесные деловые контакты с советскими внешнеторговыми ор-

Гарантия безопасности

БЕРЛИН, 13. (ТАСС). Братское сотрудничество с Советским Союзом, другими странами социалистического содружества есть и булет падежной гарантией обеспечения безопасности ГДР, заявил Генеральный секретарь ЦК СЕПГ, Председатель Государственного совета ГДР Э. Хонеккер, выступая на традиционной новогодней встрече с главами дипломатических представительств в ГДР.

Государства социалистического содружества внесли большое количество -миролюбивых, конструктивных и реальных предложений, направленных на обеспечение мира и разоружение Эти инициативы дополнены недавным

ЗА ПРАВО НА ТРУД, ЗА МНР-И МЕЖДУНАРОДНУЮ СОЛИДАРИССТЬ

ХХУ съезд КПА

ВЕНА, 13. (Корр. «Прав- ловека — право на жизнь, от- ления проявляются не столь ды» и ТАСС). В одном из метил Ф Мури. крупнейших залов австрийской столицы «Конгрессхауз» сеголня в торжественной обстаповке открывается очерелной XXV съезд Коммунистической партии Австрии.

В работе съезда принимают участие более 400 делегатов от низовых организаций партии. Сюда прибыли также посланны ряда братских коммувистических и рабочих партий, среди ших — делегация КПСС во главе с секретарем ЦК КПСС Н. И. Рыжковым.

Съезду представлен отчетный доклад Центрального Комитета КПА, с которым высту-Председатель КПА

Как отмечает докладчик, за три года, прошедших восле XXIV съезда партии, в межлународной обстановке произошли значительные изменения. С приходом к власти в США Р. Рейгана и его администрации вся внешняя политика США определяется реаквионными силами американского империализма. Американское правительство стало пепосредственным исполнителем воли военно-промышленного комплекса США. Его политика привела к бесвримерному в послевосниос время обострению напряженности на мировой арене. Никогда еще не была столь острой опасность ядерной войны.

Действия американского империализма и агрессивная политика администрации Р. Рейгана направлены не только факторам, как политика нейпротив мира, по и против борьбы народов за национальное и социальное освобождение. Свидетельства тому — военная интервенция против Гренады, сохраняющаяся военная угроза прогрессивной Никарагуа. Об становится тенденция к ослабэтом свидетельствует также роль, которую США играют на Ближнем Востоке, где они вместе с израильскими агрессорами фактически ведут не объявлениую войну, натравливают арабские пароды друг на друга, подвергают жестоким преследованиям многострадальный палестинский парод.

Однако пынешняя международная обстановка, сказал докладчик, характеризуется также все более активной борьбой прогрессивных сил земного шара в защиту мира. Она особенно активно развернулась в Европе и США. 22 ок тября 1983 г. в Вене прошла круппейная в послевоенное время общенациональная манифестация против угрозы ялерной смерти, за всеобщее полное разоружение. Более 120 тысяч подписей стоят под «Липцским воззванием», призывающим австрийское правительство ясно и решительно высказаться протип размеще ния «П. очингов 2», и грыза

остро, как в других капиталистических государствах. происходит благодаря таким благоприятным объективным тралитета, наличие сильного государственного сектора промышленности и экономические связи с социалистическими странами. Однако начиная с 1980 г. все более отчетливой лению действия этих факто-При этом, как отметил до-

кладчик, предприниматели все упорнее стремятся переложить бремя экономических трудностей на плечи трудового нарола, используя в качестве инструмента пресловутую конценцию «социального партнерства» между трудом и капиталом. С помощью этой концепции они пытаются парализовать борьбу трудящихся в защиту своих социальных прав, заставить их примириться с каниталистической «рационализанией», велушей к росту безработины. Оратор полчеркнул пеобходимость противопо ставить политике «социально го партиерства», единство дей ствий всех трудящихся, проф союзов, прогрессивных обще ственных организаций в борь бе за социальные и земократические права трудового на

Он высказался далее за рас

Славный юбилей

нью-йорк, 13. (Соб. корр. «Правды»). В эти дни прогрессивная американская общественность отмечает славный чобилей. овно 60 лет назад, 13 января 1924 года, вышел первый номер ежедневной газеты американских коммунистов «Дейли уорлд», которая в те далекие годы называлась «Дейли уоркер».

На протяжении всех этих десятилетий, заявил в интервью специальному приложению к газете «Уорлд мэгэзии» Генеральный секретарь Компартии США Г. Холл, «Дейли уорлд» остается эталоном правдивой журналисти-

Отражая программу Компартии США, ее печатный орган на своих страницах несет правду о благороднейшей деятельности американских коммунистов, ве дет повседневную борьбу против милитаристской антинародной политики Белого дома.

С целью еще более широкого пропикновения в массы трудящихся принято решение довести тираж газеты до ста тысяч экземвляров.

В адрес «Дейли уорлд» поступили поздравления от братских А. ТОЛКУНОВ.

покровом леса и поля Болгарии. Январский снег радует глаз, сулит належды на добрые хлеба. И невольно оживают в намяти недавние новоголние торжества; рапорты о трудовых успехах, народные гулянья, шествия подростков с кизиловыми веточками. Ведь по поверью, сохранившемуся с древних времен, если коспуться человека такой веточкой минуют его в новом году и голод, и болезни, и прочие напа-Наряду с весельем и ра-

достью торжеству сопутствует и чувство искоторого беспокойства, стремление избежать бед и опасностей. Ведь тревога — это как бы оборотная сторона надежды. В разные времена грозили болгарам разные белы, соответственно и разные высказывались пожела-

Для людей мосго поколения, родившихся в конце первой мировой войны, помиится, прелелом мечтаний было гозыта поесть, иметь обувь и олежду. Если невзначай роняли за обелом ломтик хлеба, полагалось не только полиять его с пола, но еще и поцеловать, вслух попросить прощения. Из ужасающей нищеты не могли болгар вызволить ни плодородие родной земли, ни щедрость солица, ни лаже их в пословицы вошедшее трудолю-

Благосостояние нам принес новый общественный строй социализм. При поездках в мой избирательный район, состоящий из 25 селений Пловдивского округа, уже никогда не приходится слышать жалоб на недостаток хлеба, одежды. жилья, домашнего инвентары. При народной власти по-настоящему «заработали» на благо людей и почченное длидородие, и солице: в равнийных селениях Пловдивщины выращивают томаты, виноград, черешию, арахис, в предгерьях Родоп — картофель и томаты редчайшего сорта «дже-

шины, редкое семейство не располагает сберкнижкой. Об. электричестве, асфальтированных дорогах - уже и говорить печего. От избирателей прихолится слышать жалобы разве что на нехватку АТС (три из 25 сел еще не имсют телефонной связи). Не скажешь, однако, что наши люди пастроены беззаботно. Скорее, наоборот: беспокойные вопросы звачали в последнее время чаще обычного, хотя и касались они международной жизни: как' де на на Ближнем Востоке, в Цечитральной Америке, наскратько реальна угроза термоядерноп войны?

ВРЕМЯ НАДЕЖД

Выступают зарубежные публицисты

Эти тревоги понятны и юбъяснимы.

В последние массицы тревога нарастала: Вашингтон, натовские власти, не считаясь с протестами миллионов людей, преподнесли человечеству опаснейший предновоголний «сюрприз» - они начали завозить в Европу повое ядерное оружие первого удара. При подобных з обстоятельствах вновь и вповь заласшься вопросом: что стало бы с человечеством, если бы не мощь Советского Селоза, не достигнутый нашим содружеством военно-стратегический паритет с Западом? Как действовали бы империаглисты, если бы не посило столь массового и интенсивного характера дижение борцов за мир?

В беседах с людьми труда приходится слышать вопрос. за которым кростся закономарное недоумение заравого глазума: как это возможно, что запалные политические леятели, которым веломы последствия возможной термоялерной катастрофы, столь цинично пренебрегают предложениями о разоружении, выдвинутыми советским руководством?

Тот злой дух, что грозит уничтожить своим огненным дыханием нашу планету, пока замкнут в бутылке. Но все

После кратковременной от- бел». Все это дает высокие мы анаем, что она, эта бутылтепели вновь оделись белым доходы. Что ни дом — то с ка, в руках людей, которые «рогами» аптени, у многих во не стыдятся утверждать, буддвориках — легковые автома- го нейтронная бомба — «гуманна» и что допустимы «ограниченные ядерные с'голкновения». А между тем зловещий этот дух, даже не выйдя наружу, уже принимает первые человеческие жертвы. И ных взрывов атмосфера, а ей земля и воды загрязиястронцием, другими гульными для человеческого ору чизма осадками...

> всякого нормального чепорека заявления о допустимости ядерной войны вызывают гнев и возмущение. Начина. ень думать: от людей они исходят или от каких-то роботов? Впрочем, машина никогда не допустила бы ошибы ирелполагая, билтогименно общеді: свение гост после г сет после , інченного≽ ядерного конфлик

Долой «Першинги» и куылатые ракеты с нашело куптинента, прекратить топку вооружений - таково наше пожелание на 1984 год. На стороне оптимизма - могущество СССР, всего социалистического содружества, решимость ни при каких условиях не позволить империалистам сломать достигнутый военно-стратегический паритет. Об этом ясно сказал товарищ Ю. В. Андропов в своем Заявлении от 24 ноября минувшего гола, которое было решигельно поллержано Болгарией. другими странами социализма. Оставаясь оптимистами, мы верим, что серьезное предостережение и миролюбивые предложения Советского Союза будут в конце концов услышаны и поняты всеми. Мы верим, что разум восторжествует и человечество сумеет устранить угрозу ядерной вой-

Николай ХАЙТОВ. Болгарский писатель, дипутат Народного собрания НРБ, лауреат Димитровской

ПРОТИВОСТОЯТЬ СИЛАМ ASPECCHH H UMSTEPHANH3MA

Генеральный секретарь пов президента Рейгана и его дим массам разъясияется опас Большим счастьем и источ-Национального совета Ком- союзников по ПАТО окажут, пость ядерной войны, разобла инком сил для нас и

ставительста в ГДР,

Государства сопрадистического содружества внесли большое количество - полюбивых, конструктивных и реальных предложений, направленных на обеспечение мира и разоружение. Эти инициативы дополнены недавним предложением государств - уча стников Варшавского Договора государствам - членам НАТО по вопросу об освобождении Европы от химического оружия.

Восстановление прежнего положения, существовавшего по начала пазмешения в Европе эмеомканских ракет средней дальности, дало бы возможность возобновить переговоры об ограниче нии ядерных вооружений в Евроле. Одновременно был бы открыт путь для переговоров об ограничении и сокрашении стратегических вооружений.

Особое значение ГДР придает предложению заключить договор между сосударствами - участни. ками Варигаяского Логовора и государствами — членами Севепоатлантического договора с взаимном неприменении военной силы и о поддержании отношений мира.

На откомвающейся через несколько днеи в Стокгольме конференции эпо мерам укрепления доверия и безопасности и разоружению в Европе, отметил он, ГДР приложит все силы для того, чтобы укрепить доверие и уменьшить опасность военной конфронтации ча европейском континенте. Обеспечение принципа равенства и одинаковой безопасности является единственной основой для достижения позитиввых результатов в Стокгольме Пальнейшее раскручивание спирали гонки вооружений не только повышает опасность возникновения войны, но и угрожает всему, что было достигнуто в 70-е годы в области мирного, равноправного сотрудничества. Мирному сосуществованию и добрососедскому сотрудничеству государств с различным общественным , строем нет разумной альтернативы, сказал в заключение Э. Хонек-

Совершенствование планирования

АДДИС-АБЕБА, 1 1 дСоб. корр. «Правды»). Подход й экономическому планирования будет изменен и вместо ежегодных планов основой экономического развития Эфионии станет 10-летний хозяй ственный план. Об этом заявил заместитель председателя Высщего совета по проведению общереволюционной национальной кампании развития и центрального планирования Аддис Тедла. А. СЕРБИН.

телем воли военно ислема ленного комплекса США Его политика привела к бес примерному в послевоенное время обострению напряжен ности на мировой арене. Никогда еще не была столь острой опасность ядерной войны.

Отказавинсь от приннита

мирного сосуществования. США парушили все договоренности, достигнутые на совещании в Хельсинки. Вместо того чтобы проводить политику разрядки, Вашингтон взял курс усиление напряженности. Политика расширения межлународного экономического сотрудничества уступила место обострение военной угрозы, пополитике экономических санк- прежнему имеется возможность ний. В нарушение закрепленного в хельсинкских решениях принципа отказа от применевия силы или угрозы силой в решении спорных междунаролных вопросов, Рейган провозгласил «право» США на применение военной силы для достижения своих целей. Провозглашенное, в заключительных документах Хельсинки право каждого государства своботно выбирать и развивать свою политическую, сопиальную, экономическую и культурную систему заменено так называемой «бумагой Пентагона», подписанной американским министром обороны и объявляющей в качестве цели военных усилий США «уничтожение социализма как общественно-политической систе-

Исполненные классовой иснависти к социализму, эти силы придерживаются авантюристической концепции, утверждающей, булто, добившись превосхолства в вооружениях, можно начать и выиграть войну против Советского Союза. же и за то, что ввиду начав-Достижению этой цели служит повый рекордный военный бюлжет США, в котором значительные средства ассигиуются на распространение гонки вооружений на космос. Этой цели служит и начавшееся размещение в Запалной Европе «Першингов-2» и крылатых ракет - ядерного оружия, предназначенного для нанесения первого удара по Советскому Союзу и другим социалистическим странам.

Для того чтобы вести у чешную борьбу в цт уда, исключител о Азжес в зъяс-нять, что акториках чи курс на полготовку в зая вание идерной войны напраился не только против СССР и других говоря о внутриполитиче-социалистических государств, ских проблемах, доклалчик On opercrapager veposy cymeствованию всех народов Европы и всего человечества. Именно этот курс ставит под номические трудности. Конечсомнение основное право че- но, в Австрии кризисные яв-

« терион смерти, за весобще и полное разоружение. Более 120 тысяч подписей стоят под ∢Липпским воззванием», призывающим австрийское правительство ясно и решительно высказаться против размещения «Першингов-2» и крылатых пакет в Запалной Европе. за Европу, свободную от ялерного оружия. От последствий применения ялерного оружия нас не спасет никакой пейтралитет.

Важной задачей австрийских коммунистов оратор назвал настойчивое разъяснение того факта, что, несмотря на предотвратить развязывание третьсії мировой войны. Это возможно прежде всего потому, что Советский Союз и другие социалистические государства своим существованием и своей последовательной миролюбивой политикой создают более благоприятные междунаводиме условия для борьбы народов за мир, свободу и социальный прогресс, сказал он. Все предложения, с которы-

ми выступал в Женеве СССР, направлены на прекращение гонки вооружений, поддержание военного равновесия на все болсе низком уровне. В то же время целью всех предложений США как относительно стратегиче-CKHY DAKET TAK H DAKET CDCJней дальности - было добиться одностороннего разоружения Совстского Союза. Поэтому правительство США и полдерживающие его союзники в Западной Европе несут полную ответственность за прекращение персговоров в Женевс. Они несут ответственность такшегося размещения в Запалпой Европе повых американских ракет СССР и другие социалистические госуларства вынуждены со своей стороны принять известные контрмеры. Товариш Ю. В. Андропов неоднократно заявлял от имени Советского Союза, что СССР не стремится к лостижению военного превосходства, никому не угрожает, но никогла не допустит того. чтобы добились военного превосходства пад ним. Такая позиция — не только в интересах безопасности социалистических государств, но и в интересах обеспечения мира в

Европе и во всем мире. ских проблемах, докладчик отметил, что Австрия, как и другие капиталистические страны, переживает серьезные экоCOROLOB, HIMPER CHARLES ственных организация борь бе за социальные и мократические права труд по на-

Он высказался лалее за распирение и укрепление государственного сектора австрийской экономики, за развитие и углубление деловых контактов с Советским Союзом и лоугими госуларствами социалистического содружества. В последние годы удалось расширить это сотрудничество, сказал он. Именно благодаря сму у нас сейчае обеспечены работой не менее 150 тысяч человек.

Значительное место в докладе уделено проблемам организационного и политического укрепления КПА как авангарда австрийского рабочего класса роди пропаганды и задачам партийной печати, вопросам работы среди молодежи и другим проблемам, от решения которых во многом зависят место компартии на внутриполитической apelle страны, ее влияние и престиж.

Локдалчик выступил за запрешение деятельности в Австрии правоэкстремистских группировок и самую активную борьбу против неонацистской пропаганды. Как показывают уроки недавней историих про тив фашизма псобходимо выступить сразу и без промелления, полчеркиул оп. Нужно лействовать решительно и сплоченно. Нельзя допустить, чтобы враги демократии воспользовались демократическими своболами в целях уничтожения этих свобол.

Важная задача австрийских коммунистов — непримиримая борьба против всех проявлений антикоммунизма и антисоветизма Солидарность с Советским Союзом и другими сопиалистическими странами. развитие всесторонних отношений с ними, укрепление дружбы с народами этих стран - в наших интересах и в интересах надежного мирного будущего Австрии, сказал Ф. Мури

Он призвал делегатов съезда и всех австрийских коммунистов предпринять новые усилия, направленные на политическое, илсологическое и организационное укрепление КПА на основе партийной программы для того, чтобы еще пешнее вести борьбу в защи и за расширение соция? политических завоеваний дящихся, за право на свободу, демократию,

> 5. 01 В. И

APPECCHH H HMITEPHANH3MA

Генеральный секретарь мунистической партии Ин-«Правды» в Дели В. Коровикову. В нем он проанализировал проблемы современной международной обстановки, состояние индийско-советского сотрудничества.

Империализм США, сказал товариш Рао, взвинчивает сопку ядерных вооружений, он угрожает самому булущему человечества, стремясь изме вить в свою пользу сложившийся в настоящее время при. мерный военный баланс: сдержать наступление социализма, революционно - демократических и миролюбивых сил. Пре. зидент Рейган и поджигатели войны из числа его союзников в НАТО вынашивают безум. ные планы агрессивных действий с применением ядерного оружия против Советского Союза — главного бастнона мира и прогресса — с целью разрушить мировую систему социализма, подавить национально-освободительное дви-

Именно поэтому они отвергли все выдвинутые товарищем Андроповым от имени Совет-СКОГО правительства реалижизнь планы размещения равойны. Они осуществляют мно. зопасности н*п гочисленные агрессивные акции, разжигают военные конфликты, включая прямые военные интервенции. Вооруженпые силы США пе толч вторглись на крошечи налу, администрац планирует прям агрессию проти ной Никарагу и Ливана. стическо сты г

Национального совета Ком- союзников по НАТО обажут неоценимую помощь движению дин Раджешвара Рао дал за мир, сдержат поджигателей интервью корреспонденту войны в этот напоолее критический момент в истории человечества.

Широкое и всеобъемлющее движение за мир, в котором участвуют все слои населения, независимо от их политической и религиозной принадлежности, - одна из наиболее обнадеживающих черт нынешней обстановки.

Мы рады, что наша страна проводит прогрессивную антиимпериалистическую внешнюю политику мира, неприсоединения, дружбы с Советским Союзом и другими миродюбивыми госуларствами еще с того времени когла премьерминистром Индии был Джавахарлал Неру.

Для общей борьбы за мир во

всем мире чрезвычайно важно, что правительство во главе с премьер-мивистром Индирой Ганди в целом проводит прогрессивный внешнеполитический курс. Это безусловно помогает миролюбивым силам Инлии.

Империализм США, который присвоил себе роль мирового жандарма, всегда был враждебно настроен против настичные предложения, основан- шей страны из-за ее прогресные на принципе одинаковой сивной внефней политики. Он безопасности, претворяют в использовал все виды давления и шантажа чтобы застакет средней дальности в За. вить Индию отказаться от нес, падной Европе, ставя тем са- но безуспешно. Ныпе Соедимым мир на грань ядерной ненные Штаты угрожают бе-

> RRGHIII BC

ким массам разъясняется опас пость ядерной войны, разоблачаются происки империализма. На многолюдных митингах, организуемых по всей стране, полчеркивается историческая роль Советского Союза и других социалистических стран в защите мира и прогресса.

Если правящий Индийский национальный конгресс (И), который выступает за мир во всем мире, объединит усилия с левыми и другими секулярикритической международной стекими, демократическими партиями, в нашей стране может быть создано действительпо мощное, объединенное движение за мир. Уже тот факт, что представители почти всех крупных политических партий (исключая реакционную бхаратия джаната парти) приняли участие во Всемирной ассамблее в Праге «За мир и жизнь, против ядерной войны», говорит об огромных потенциальных возможностях для образования такого лвижения в Ин-

> Империализм США своими агрессивными действиями в регионе создает угрозу безопасности не только нашей стране. Она нависла и пад другими развивающимися странами. прежде всего такими прогрессивными государствами, как Демократическая Республика Пемен.

удовлетворение, Большое продолжал Р. Рао, вызывает у пас тот факт, что пароды Пакистана и Банглалеш велут сей ис упорную борьбу за вос-

ником сил Алжевс является в что и в дни радости, и в ди испытаний с нами всегда был и остается Советский Союз. Об этом говорил покойный Леонид Ильич Брежнев на митинге у Красного форта в Дели. Не будет преувеличением сказать, что любой простой индиец считаст, что СССР-палежный и проверенный временем друг.

Широко известно, что наша страна сталкивается с серьезной угрозой своей безопасности и единству со стороны империалистов США, их союзников и виутренних подрывных сил. В такой сложной ситуации не только необходимо, но и возможно согласие между всеми патриотическими партиями, включая правяшую, чтобы противостоять этой угрозе.

Массовая борьба за облегчение тяжелого положения народа, вызванного широко распространенной безработицей, нуждой, ростом цен, коррупцией, антидемократическими мерами, не должна быть преилтствием на пути сдинства патриотических партий и сил, включая правящий Индийский национальный конгресс (И), чтобы противостоять угрозам империализма США и внутренних сепаратистских сил. Мы Демократическая Республика всегда готовы к единству всех Афганистан и Народная патриотических сил для отражения серьезной угрозы безопасности и целостности нашей страны.

В этой связи необходимо ска ать, что КПИ, как и друлевые папти

Торжественное собрание

Сегодня здесь состоялось торжественное собрание представителей трудящихся и общественнолитбюро ЦК МНРИ Б. Алтангэ- ского строительства в МНР. рэл, другие руководители МНР.

Выступивший на собрании родной обстановке, докладчик сти монгольской столицы, посвя- министр геологии и горнорудной отметил, что принципиальный щенное 38-й годовщине Догово- промышленности МНР У. Мавлет внешнеполитический курс Советра о дружбе, сотрудничестве и подчеркнул, что год от года уг- ского государства убедительно взаимной помощи между СССР и лубляющееся сотрудничество со подтвержден в Заявлениях това-МНР. В нем приняли участие Страной Советов является важ- рища Ю. В. Андропова, вновь член Политбюро, секретарь . ЦК ным фактором дальнейшего ус- ярко продемонстрировавших ре-

УЛАН-БАТОР, 13. (ТАСС). МНРП Д. Гомбожав, член По- корения темпов социалистиче-

Остановившись на междуна-

шимость Страны ять мир на земле

Монгольский нул оратор, ка сивная общест что меры Со и доугих стран пол тересам уг